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五年级下册数学试题-期末测试卷2-人教版（含答案）
一.选择题(共5题，共10分)

1.图形[image: image24.png]


，沿顺时针方向旋转90°以后得到的图形是（   ）。       
A.[image: image2.png]


     B.[image: image3.png]|27



     C.[image: image4.png]



2.如果a表示一个奇数，那么与a相邻的两个奇数中较大的一个是（   ）。  

A.a+2           B.a+1           C.a-2 

3.从323中至少减去(    )才能被3整除。  

A.4        B.3        C.2

4.下面四个图案可由（1）平移得到的是（   ）。
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A.[image: image6.png]


      B.[image: image7.png]


      C.[image: image8.png]


      D.[image: image9.png]


 
5.一个合数至少有（   ）个因数。  

A.3        B.4        C.1      

二.判断题(共5题，共10分)

1.因为9的倍数一定是3的倍数，所以3的倍数也一定是9的倍数。（   ）

2.凡是奇数就一定是质数。（   ）

3.已知a+5是奇数，那么a一定是偶数。（   ）

4.A是B的因数，B是C的因数，所以C是A的倍数。（   ）

5.一个数的因数的个数是有限的，一个数的倍数的个数是无限的。（   ）

三.填空题(共5题，共18分)

1.如图，
[image: image10.png]


 

△ABC为等边三角形，D为△ABC内一点，△ABD经过旋转后到达△ACP的位置，则，（1）旋转中心是（   ）；（2）旋转角度是（   ）（3）△ADP是（   ）三角形。
2.在4、9、36这三个数中：（    ）是（    ）和（    ）的倍数，（    ）和（    ）是（    ）的因数；36的因数一共有（    ）个，它的倍数有（    ）个。

3.圈出5的倍数：

15   24   35   40   53   78   92   100   54   45   88   60

在以上圈出的数中，奇数有（        ），偶数有（        ）。

4.用一根长72cm的铁丝正好可以焊接成一个长9cm，宽8cm，高（   ）cm的长方体。

5.（填“平移”或“旋转”）升旗时国旗的运动是（   ）现象；钟面上时针的运动是（   ）现象。

四.计算题(共2题，共8分)

1.算一算。
[image: image11.png]


 

2.算一算。

6升+400毫升=       5升+3000毫升=

1升-40毫升=        5000毫升-2升=

五.作图题(共1题，共9分)
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（1）点M的位置可用数对（      ）表示，点N的位置可用数对（      ）表示，点P的位置可用数对（      ）表示。
（2）从方格图上标出点L（3，5）并把M、N、P，L四个点用线依次连成一个平行四边形，再绕P点顺时针旋转90°。
六.解答题(共5题，共28分)

1.用数字1、5、6、7组成两位数，可以组成多少个奇数，请你都列出来

2.食品店运来120个面包，如果每2个装一袋，能正好装完吗？如果每3个装一袋，能正好装完吗？如果每5个装一袋，能正好装完吗？

3.一种长方体框架学具，棱长之和是288厘米。它的长是20厘米，宽是15厘米，它的表面积是多少平方厘米？

4.在一块长90米，宽56米的长方形地上铺一层厚4厘米的沙土。

（1）需要多少沙土？

（2）一辆车每次运送1.5m3的沙土，至少需要运多少次？

5.万家联华家电超市2018年9-12月彩电和空调销售情况统计图
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（1）彩电的销售量呈上升趋势，根据这个信息把上边的图例补充完整。
（2）（      ）月两种家电的销售量差距最大。
（3）（      ）月彩电的销售上升的最快。
（4）12月份空调的销售量占第四季度空调总销售量的[image: image14.png]


。
七.综合题(共1题，共10分)

1.有81枚外形完全相同的铜扣，其中有一枚比其他80枚都要轻一些，是次品。
[image: image15.png]


 

（1）用天平，至少称几次就可以保证找出这枚轻一些的铜扣?请你用图示的方法表示出来。
（2）如果天平两边各放40枚铜扣，称一次有可能找出次品吗?
参考答案

一.选择题

1.A

2.A

3.C

4.B

5.A 

二.判断题

1.×

2.×

3.√

4.√

5.√

三.填空题

1.A；60°；正三角形

2.36  4  9，4  9  36；9，无数。

3.如图：
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15 35 45，40 100 60。
4.1

5.平移；旋转

四.计算题

1.[image: image17.png]
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2.6400毫升；8升；960毫升；3升

五.作图题

1.（1）（1，4）；（1，1）；（3，2）
（2）[image: image20.png]



六.解答题

1.解：可以组成的奇数里面，个位数一定要是奇数1、5、7，所以可以组成这9个奇数

答：可以组成51、61、71、15、65、75、17、57、67九个

2.解：①120个位是0，能被2整除，

所以每2个装一袋，能正好装完；

答：能正好装完.

②1+2=3，能被3整除，

所以每3个装一袋，能正好装完；

答：能正好装完.

③120个位上是0，能被5整除，

所以每5个装一袋，能正好装完；

答：能正好装完

3.高：288÷4-20-15=72-35=37（厘米）

（20×15+20×37+15×37）×2=（300+740+555）×2=1595×2=3190（平方厘米）

答：表面积是3190平方厘米.

4.（1）4厘米=0.04米

90×56×0.04=5040×0.04=201.6（立方米）

答：需要201.6立方米沙土 。

（2）201.6÷1.5=134（次）......0.6（立方米）

134+1=135（次）

答： 至少需要运135次。

5.(1）
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（2）9
（3）10~11
（4）[image: image22.png]13
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七.综合题

1.（1）解：4次，如图：
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（2）解：有可能.
